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10.

. W jaki spos6b mozna ,,otrzymac

Rozwiaz nieréwnos¢:

1
’5:1:—1‘ < .

. Oblicz pole trapezu krzywoliniowego ograniczonego przez proste y = 0, x = (—1), z = 1 i wykres funkcji

f(x) =1 — 22

. Oblicz pole trapezu krzywoliniowego ograniczonego przez proste y = 0, x = 0, x = 2 i wykres funkcji ¢

okreslonej wzorem:

z, dlaz € [0,1],
g(z) =<2 -z, dlaze(1,2],
0, dlaz ¢ [0,2].
. Oblicz:
(a) log, 64;
(b) logg 32;
() log, v2;
(d) 283,

. Oprocentowanie na koncie oszczednosciowym w banku B wynosi 10% w skali roku. Na koncie tym obowia-

zuje roczna kapitalizacja odsetek, tj. kwota ztozona na koncie powigksza si¢ 0 10% po roku oszczedzania.
Pan A zdeponowat 1000 zt na koncie oszczgdnoSciowym w tym banku. Zakladamy, ze przed uptywem 10
lat pan A nie bedzie zmienial stanu konta, tj. nie bedzie wptacatl ani wyptacat z niego pienigdzy. Jaka kwota
bedzie si¢ znajdowac na jego koncie po:

(a) dwoch latach oszczedzania;

(b) dziesieciu latach oszczedzania.

Po ilu latach oszczgdzania kwota zlozona przez pana A na koncie oszczgdno$ciowym w banku B ulegnie
podwojeniu, tj. bedzie wigksza lub rowna 2000 z1? Zaktadamy, ze pan A przed podwojeniem stanu konta w
banku B nie bedzie wptacat ani wyptacat zadnych pienigdzy na to konto.

499

wykres funkcji f(x) = log,, x z wykresu funkcji g(z) = log, x?
Wskazowka Mozna skorzystac z réwnosci log, © = log, x/ log, a zachodzacej dla = > 0 oraz a, b dodatnich
1r6znych od 1.

. Uzasadnij, ze ztozenie g(f(z)) funkcji logarytmicznej z = g(y) = log, y i funkcji wyktadniczej y = f(z) =

a® jest funkcja liniowa (tj. h(z) = cx + d, gdzie ¢, d € R).

. Wyznacz ztozenie h = g(f(z)) funkcji g i f dla:

@ flz) =2 gly) =y*
) f(z) =2 g(y) =y*;

(©) f(x) =sinz; g(y) =2

A fl@)=3z+1 gly) =43

We wszystkich przypadkach nalezy przyjaé, ze dziedzina funkcji h jest réwna dziedzinie naturalnej funkcji f.
Naszkicuj wykresy funkcji h(z) = f(g(x)) dla f(z) = sinx:

(@) g(z) = 2
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13.

14.

(b) g(x) =3x — 1.

Uzasadnij, ze:
(a) ztozenie funkcji rosnacych jest funkcja rosnaca;
(b) zlozenie funkcji niemalejacej 1 nierosnacej jest funkcja nierosnaca;
(c) zlozenie funkcji rosnacej 1 malejacej jest funkcja malejaca;

(d) zlozenie funkcji nierosnacych jest funkcja niemalejaca.

Uzasadnij, ze funkcja

flz)=2°
jest:
(a) malejaca na przedziale (—oo, 0];
(b) rosnaca na przedziale [0, c0).

Dla jakiej wartosci argumentu funkcja f przybiera warto§¢ minimalna?

Uzasadnij, ze funkcja
1

i N
jest:

(a) rosngca na przedziale (—oo, —1J;

(b) malejaca na przedziale [—1, 00).

Dla jakiej warto$ci argumentu funkcja f przybiera wartos¢ maksymalna?

Znajdz funkcje odwrotne do podanych:
@ f(z)=1+2%

(b) g(x) = 2%

(c) h(x) =3"+1.
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